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Anwesenheitsliste 

Ausschussmitglied Liste Anwesend Stellvertretung / Bemerkung 

Kantor, Nikita IL ja  

Yavuz, Eren IL ja  

Hoffstiepel, Paul NAWI ja  

Ledneczky, Felix NAWI ja vertreten durch Agethen, Ron bis 13:46 Uhr 

anwesend ab 13:46 Uhr 

Reibert, Sven NAWI ja  

Tilbürger, Elisabeth NAWI ja  

Walkowiak, Patrick NAWI ja  

Brüggemann, Matthias GEWI nein  

Lysiak, Philip GL nein  

Ludyga, Sarah GRAS nein vertreten durch Rehberg, Sofie 

Maloglu, Cagatay JuSo HSG ja  

Geppert, Niklas LHG ja  

Linsel, Nick LiLi ja  

Skye, Lea RCDS nein vertreten durch Käppel, Felix 

Schwarz, Kara REWI nein  

Name Liste  Rolle / Bemerkung 

Wegener, Robin GRAS  Gast 
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TOP 1. Eröffnung und Feststellung der 
Beschlussfähigkeit 

Der Sprecher des Studierendenparlaments (Patrick Walkowiak, NAWI) eröffnet die 1. Sitzung des 
Satzungsausschusses um 13:34 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er stellt die Beschlussfähigkeit der 
Sitzung fest. 5 

TOP 2. Genehmigung von Protokollen 

Auf Nachfrage ergeben sich weder Wortmeldungen noch Änderungsanträge zum vorliegenden 
Protokoll der 3. Sitzung des Satzungsausschusses des 54. Studierendenparlaments. Daher stellt der 
Sprecher des Studierendenparlaments (Patrick Walkowiak, NAWI) die Genehmigung des Protokolls zur 
Abstimmung, welche bei folgendem Ergebnis angenommen wird:  10 

7 Stimmen JA, 0 Stimmen NEIN, 0 Stimmen ENTHALTUNG 

TOP 3. Festlegung der Tagesordnung 

Der Sprecher des Studierendenparlaments (Patrick Walkowiak, NAWI) verweist auf die vorläufige 
Tagesordnung, welche mit der Einladung versendet wurde. Auf Nachfrage ergeben sich weder 
Wortmeldungen noch Änderungsanträge. In Abwesenheit von Widerspruch gilt die Tagesordnung in 15 
der versandten Fassung gemäß § 15 Abs. 1 S. 2 GO-SP als angenommen. 

TOP 4. Bericht des SP-Sprechers und Anfragen 

Der Sprecher des Studierendenparlaments (Patrick Walkowiak, NAWI) erläutert, dass aufgrund der 
voraussichtlichen Amtlichen Bekanntmachung der Änderung der Satzung der Studierendenschaft am 
28. Februar 2023 noch Anpassungen an einigen Ordnungen angedacht seien. Hierzu nennt er 20 
insbesondere die Änderung der Fachschaftenordnung, die Verabschiedung einer Fachschaftsrahmen-
ordnung und die Änderung der Geschäftsordnung des Studierendenparlaments. Der Ausschuss solle sich 
mit diesen Änderungen befassen. 

Der stellvertretende Sprecher des Studierendenparlaments (Felix Käppel, RCDS) berichtet, dass die 
Amtliche Bekanntmachung der geänderten Geschäftsordnung des Studierendenparlaments nicht, wie 25 
auf der 2. Sitzung des Studierendenparlaments angekündigt, am 11. Januar stattgefunden habe. Grund 
hierfür sei eine Rückfrage seitens der AB-Redaktion, ob die Unterschrift unter der Ausfertigung durch 
den Rektor oder den Sprecher des Studierendenparlaments erfolgen müsse. Bislang sei die 
Geschäftsordnung stets vom Rektor gezeichnet worden, er warte hierzu auf Rückmeldung. 

TOP 5. Bericht des AStA und Anfragen 30 

Der Vorsitzende des Allgemeinen Studierendenausschusses (Ron Agethen, NAWI) wünscht den 
Anwesenden ein frohes neues Jahr. Es gibt keine Anfragen. 

TOP 6. Weitere Berichte 

Der Sprecher des Studierendenparlaments (Patrick Walkowiak, NAWI) erklärt, dass ihm gegenüber 
keine Berichte gemäß § 15 Abs. 5 S. 2 GO-SP angekündigt worden seien. Der Tagesordnungspunkt 35 
wird sodann geschlossen. 
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TOP 7. Wahl einer Vorsitzenden und ihrer Stellvertretung 

Der Sprecher des Studierendenparlaments (Patrick Walkowiak, NAWI) fragt nach Vorschlägen für die 
Wahl einer Vorsitzenden des Satzungsausschusses. Ron Agethen (NAWI) schlägt Felix Ledneczky 
(NAWI) vor. Es gibt keine weiteren Vorschläge. Felix Ledneczky (NAWI) wird bei folgendem Ergebnis 40 
zum Vorsitzenden des Satzungsausschusses des 55. Studierendenparlaments gewählt: 

7 Stimmen FELIX LEDNECZKY, 0 Stimmen ENTHALTUNG 

In Abwesenheit des gewählten Vorsitzenden fährt der Sprecher des Studierendenparlaments (Patrick 
Walkowiak, NAWI) mit der Leitung der Sitzung fort. Er fragt nach Vorschlägen für die Wahl einer 
stellvertretenden Vorsitzenden des Satzungsausschusses. Ron Agethen (NAWI) schlägt Patrick 45 
Walkowiak (NAWI) vor. Es gibt keine weiteren Vorschläge. Patrick Walkowiak (NAWI) wird bei 
folgendem Ergebnis zum stellvertretenden Vorsitzenden des Satzungsausschusses des 55. 
Studierendenparlaments gewählt: 

7 Stimmen PATRICK WALKOWIAK, 0 Stimmen ENTHALTUNG 

Patrick Walkowiak (NAWI) nimmt die Wahl an. 50 

TOP 8. Verschiedenes 

Nick Linsel (LiLi) fragt nach, ob auch beratende Mitglieder des Satzungsausschusses als Vorsitzende 
gewählt werden könnten. Patrick Walkowiak (NAWI) erklärt, dass diese Fragestellung bereits im 
Vorfeld der Sitzung aufgekommen sei. Felix Käppel (RCDS) und er seien der Auffassung, dass die 
Satzung beratende Mitglieder nicht als echte Mitglieder des Ausschusses vorsehe und diese den Vorsitz 55 
somit nicht ausüben könnten. 

Nick Linsel (LiLi) erklärt, dass er auf Grundlage der Debatte auf der letzten Sitzung des 
Studierendenparlaments ein Interesse an der Änderung des Statuts der Bochumer Stadt- und 
Studierendenzeitung (BSZ-Statut) sehe. Er spricht sich für eine gemeinsame Ausarbeitung von 
Änderungsvorschlägen am BSZ-Statut, welche zu gegebener Zeit in den Ausschuss eingebracht werden 60 
sollen und fragt nach, in welchem Zeitraum deren Ausarbeitung geplant sei. Der stellvertretende 
Vorsitzende des Satzungsausschusses (Patrick Walkowiak, NAWI) erläutert, dass er in Anbetracht der 
Übrigen noch anstehenden Änderungen mit einer Ausarbeitung und Verabschiedung im März und April 
rechne. Felix Käppel (RCDS) schlägt vor, die Ordnungen und das Statut parallel auszuarbeiten. Der 
stellvertretende Vorsitzende (Patrick Walkowiak, NAWI) bietet auf Nachfrage durch Nick Linsel (LiLi) 65 
an, Einladungen zu Besprechungen an die Mitglieder des Satzungsausschusses weiterzuleiten. 

Der gewählte Vorsitzende des Satzungsausschusses (Felix Ledneczky, NAWI) betritt die Sitzung um 
13:46 Uhr. Er erklärt die Annahme seiner Wahl und übernimmt die Sitzungsleitung. In Abwesenheit 
von Wortmeldungen schließt der Vorsitzende des Satzungsausschusses (Felix Ledneczky, NAWI) die 
Sitzung um 13:47 Uhr. 70 

Für das Protokoll 

 

Patrick Walkowiak 

stellv. Vorsitzender des 
Satzungsausschusses 

 


